

**ЗАЯВЛЕНИЕ**  
**участников XVI Региональной конференции российских**  
**соотечественников стран Африки и Ближнего Востока**  
**«Традиционные ценности как основа сохранения русской диаспоры за**  
**рубежом»**  
(Тунис, г.Тунис, 29-30 июня 2024 г.)

Мы, участники XVI Региональной конференции российских соотечественников стран Африки и Ближнего Востока, приветствуем приоритетное внимание, которое в Российской Федерации уделяется сохранению духовно-нравственных ценностей, исторической памяти, российской и мировой культуры. Это является не только основой российской государственности и суверенитета, но и залогом единства российских соотечественников, проживающих за рубежом, перед лицом глобальных вызовов современности.

Поддерживаем внешнюю политику нашей исторической Родины, направленную на развитие дружественных связей со странами Африки и Ближнего Востока. Многочисленные встречи и форумы с участием руководства Российской Федерации и стран региона дают возможность развивать равноправное сотрудничество и перспективные проекты, обмениваться мнениями по актуальным тенденциям на глобальных и региональных уровнях, давать объективную оценку процессам, которые динамично развиваются в современном мире.

Отношения между Россией и странами нашего проживания опираются на прочные исторические связи. Считаем, что Региональная конференция российских соотечественников Африки и Ближнего Востока призвана способствовать их развитию и взаимодействию с гражданским обществом в странах, где мы проживаем. Это придает особый смысл нашей общественной работе, повышает роль народной дипломатии в сфере международного культурно-гуманитарного и экономического сотрудничества.

Осознаем общую для всех российских соотечественников ответственность за будущее русского зарубежья и необходимость нашей консолидации в

современных геополитических условиях. С пониманием относимся к шагам России, направленным на защиту своего суверенитета и русскоязычного населения. Солидарны с россиянами, проживающими в недружественных России государствах, испытывавшими на себе проявления русофобии и дискриминации.

Отмечаем неопределимую роль семьи, традиций и духовности в жизни человека и общества, и особую важность передачи нравственных ориентиров молодому поколению российских соотечественников. Подчеркиваем безусловную важность сохранения отечественной культуры, русского языка, и нашей общей памяти о славных страницах истории России, составляющих основу общероссийской культурной идентичности. Особую роль для духовной общности россиян за рубежом играет Русская Православная Церковь.

Подчеркивая уникальность и многогранность традиционных ценностей Русского мира, отмечаем важное значение единства соотечественников в деле продвижения российского исторического и культурно-гуманитарного наследия. Выражаем уверенность в том, что совместными усилиями мы сможем сохранить духовно-нравственный созидательный потенциал российской диаспоры, которая является неотъемлемой частью многонационального российского народа.

*Принято 30 июня 2024 года Тунис, г. Тунис*